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ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ 20
ης 

ΜΑΙΟΥ 2020 ΣΤΗΝ ΤΗΝΟ - ΠΑΡΕΜΠΟΔΙΣΗ ΕΡΓΟΥ 

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΑΣ 

 

Σε συνέχεια των επεισοδίων, τα οποία έλαβαν χώρα στην Τήνο, την 20
η
 Μαΐου 2020, 

κατόπιν διαδηλώσεων σε βάρος του Έργου της εταιρείας μας στη θέση «ΠΡΑΣΣΑ», αλλά 

κυρίως των σχετικών δημοσιευμάτων, παρακαλούμε, όπως, προς πλήρη ενημέρωση των 

αναγνωστών, λάβετε υπόψη τα εξής: 

Η εταιρεία μας «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ε.Π.Ε.» τυγχάνει κάτοχος όλων των νομίμων 

αδειών για την ανέγερση ενός μικρού Αιολικού Πάρκου στην ανωτέρω θέση με ισχύ 

μόλις 1,8MW, με τρεις μόνο (3) Ανεμογεννήτριες -τις μικρότερες εμπορικά διαθέσιμες.  

Στο πλαίσιο της αδειοδότησης, εξασφαλίσθηκε μια σειρά γνωμοδοτήσεων, μεταξύ των 

οποίων και οι θετικές, ομόφωνες και ανεπιφύλακτες γνώμες των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού, ήτοι: 

• ομόφωνη απόφαση της τότε Νομαρχίας. 241/13-12-2004 του Νομαρχιακού 

Συμβουλίου Κυκλάδων, 

• ομόφωνη απόφαση του Δήμου. Συνεδρίαση στις 3/12/2004, από τον (τότε) Δήμο 

Εξωμβούργου Τήνου (καθολικός διάδοχος του οποίου είναι ο νυν Δήμος Τήνου), 

οπου ενέκρινε τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου 

• Ομόφωνη απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Υστερνίων. 

Τα ανωτέρω, εκφράζουν θεσμικά στον μέγιστο βαθμό την ομόφωνη θετική στάση της 

κοινωνίας και  αποτέλεσαν την βάση για το αιολικό μας πάρκο. Χωρίς αυτά, δεν θα 

είχαμε καν μπει στην διαδικασία ανάπτυξης και εγκατάστασής του. 

Η εταιρεία μας, ως τοπική μικρή εταιρεία, σέβεται το περιβάλλον των νησιών μας, και 

έχει επανειλημμένα ήδη δηλώσει, ότι η επιβεβλημένη ενεργειακή μετάβαση προς τις 

καθαρές πηγές ενέργειας, πρέπει να γίνει κατά προτίμηση από μικρά έργα όπως και το 

παρόν, που βρίσκονται σε αντιστοιχία με το νησιωτικό ευαίσθητο περιβάλλον και 

μάλιστα από μικρές τοπικές εταιρείες -όπως η δική μας- και από κοινότητες πολιτών. 

Αυτό άλλωστε ουσιαστικά υποστήριζαν και το δημοτικό και νομαρχιακό συμβούλιο 

και για αυτόν τον λόγο έδωσαν την σύμφωνη γνώμη τους ομόφωνα στο δικό μας έργο, 

ενώ αντίθετα αρνήθηκαν σε άλλα μεγαλύτερα. 

Η νομιμότητα του έργου μας έχει επικυρωθεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας και 

από τα Πολιτικά Δικαστήρια, κατόπιν αλλεπάλληλων ενεργειών του Δήμου Τήνου κατά 

της εταιρείας και του έργου. Το έργο μας έχει δικαιωθεί από όλα τα Δικαστήρια επί 

παντός επιστητού.  
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Πάρα ταύτα, υπήρξε ξαφνική και ακατανόητη αλλαγή στάσης του δήμου -ενώ το έργο 

ήταν ήδη σε φάση εγκατάστασης- ο οποίος ευθυγραμμίστηκε με συλλογικότητα που 

αντιδρά σθεναρά στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών, και έκτοτε η εταιρεία μας 

στοχοποιήθηκε και δέχεται έναν συνεχή και ανηλεή και ανοίκειο πόλεμο με νομικά 

«εργαλεία» αλλά και με παράνομα μέσα από τον δήμο και συλλογικότητα. 

Προσφάτως δε έχει καταστεί στόχος έκνομων ενεργειών και από ετερόκλητες ομάδες, 

με κύριο όπλο την παρακώλυση της σκυροδέτησης των θεμελίων του Έργου μας. 

Ειδικότερα: 

• Την 18
η
 Δεκεμβρίου 2019, κατά την προσέγγιση του πλοίου «Θεολόγος» στο 

λιμάνι της Τήνου, κατά την εκτέλεση του δρομολογίου του από Ραφήνα προς 

Άνδρο - Τήνο - Μύκονο, ο εργολάβος μας επιχείρησε να αποβιβάσει επτά (7) 

μεταφερόμενα με το πλοίο οχήματα (5 μπετονιέρες και 2 αντλίες σκυροδέματος), 

η μεταφορά των οποίων ήταν επιβεβλημένη, καθώς ο τοπικός παρασκευαστής 

μπετόν δέχτηκε ισχυρές πιέσεις από τον δήμο ώστε να μην διαθέσει τα δικά του 

οχήματα. Οι συγκεντρωμένοι Διαδηλωτές παρεμπόδισαν παράνομα την έξοδο 

των οχημάτων αυτών, διαταράσσοντας και την ομαλή ροή του δρομολογίου 

του πλοίου. Το ίδιο συνέβη και την επόμενη ημέρα το πρωί όταν αποτράπηκε 

εκ νέου η αποβίβαση των οχημάτων, κατά την προσέγγιση του ίδιου πλοίου 

στον λιμένα της Τήνου, μετά από διανυκτέρευσή του στην Μύκονο. 

• Την 11
η
 Φεβρουαρίου 2020, κατά τη μεταφορά σκυροδέματος προς το Έργο της 

εταιρείας μας, οι διαδηλωτές, σχηματίζοντας ανθρώπινη αλυσίδα παρουσία της 

Ελληνικής Αστυνομίας,  διέκοψαν παράνομα την κυκλοφορία στη θέση «Μύλοι» 

Τήνου και παρεμπόδισαν την άφιξη πέντε (5) μπετονιερών στο έργο μας. 

Προκλήθηκαν επεισόδια, για τα οποία έχει σχηματισθεί δικογραφία. 

• Την 4
η
 Μαΐου 2020, πάλι κατά τη μεταφορά σκυροδέματος προς το Έργο της 

εταιρείας μας, οι διαδηλωτές, παρουσία της Ελληνικής Αστυνομίας, διέκοψαν 

παράνομα την κυκλοφορία στη θέση «Μύλοι» Τήνου και παρεμπόδισαν την 

άφιξη μπετονιερών στο έργο μας. Ομοίως, ευρίσκεται υπό εξέλιξη δικογραφία. Σε 

όλες αυτές τις μεταφορές, όπως βέβαια και στις επόμενες, η εταιρεία μας υπέστη 

σοβαρότατη οικονομική ζημία, χρεώθηκε το σκυρόδεμα, το οποίο καταστράφηκε, 

τις αμοιβές και τις δαπάνες των συνεργατών και συνεργαζομένων κλπ, καθώς και 

επιπλέον σημαντική ζημία λόγω της καθυστέρησης του έργου. 

• Τα επεισόδια αυτά συνοδεύονται από συκοφαντικούς και δυσφημιστικούς 

ισχυρισμούς και δημοσιεύματα σε βάρος της εταιρείας, από εμπρηστικές 

δηλώσεις επωνύμων και ανωνύμων, από απειλές και ύβρεις σε βάρος των 

εκπροσώπων και των εργαζομένων της εταιρείας μας κλπ. Πρόκειται για μια 

γενικευμένη διάθεση επικράτησης του δίκιου του διαδηλωτή σε βάρος των 
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Αποφάσεων της Δικαιοσύνης, των αρμοδίων Αρχών για τη νομιμότητα του έργου, 

των εργασιών της εταιρείας.  

• Αποκορύφωμα των επεισοδίων αυτών ήταν τα θλιβερά γεγονότα της 20
ης

 

Μαΐου. Και πάλι (για τέταρτη φορά) παράνομα επιχείρησαν οι διαδηλωτές να 

διακόψουν τη κυκλοφορία των οχημάτων και να παρεμποδίσουν το έργο της 

εταιρείας μας. Η εχθροπάθεια, η έξαψη και το «μαχητικό πνεύμα» κάποιων εξ 

αυτών έφτασε στο σημείο, να επιτεθούν στα οχήματα, και τουλάχιστον ένας εξ 

αυτών, εισήλθε στην καμπίνα μπετονιέρας, φορτωμένης και ευρισκομένης επί 

ανηφορικού δρόμου, αφαίρεσε τα κλειδιά του οχήματος και επιχείρησε να 

διαφύγει, στερώντας τον έλεγχο του οχήματος από τον οδηγό του. Και όλα 

τούτα, όταν συνδιαδηλωτές του είχαν ξαπλώσει μπροστά στους τροχούς της 

μπετονιέρας  σε ένδειξη διαμαρτυρίας, και αστυνομικοί περιφρουρούσαν το 

χώρο. Αντιλαμβάνεται κανείς τον κίνδυνο για τη ζωή των παρευρισκομένων 

διαδηλωτών και αστυνομικών.  Μέχρι στιγμής τουλάχιστον, δεν έχει υποπέσει 

στην αντίληψή μας έστω ένα δημοσίευμα, στο οποίο να περιγράφεται η 

εγκληματική αυτή ενέργεια και ποιος ο ενδεδειγμένος τρόπος αντιμετώπισης!!! 

Αυτή ήταν και η στιγμή που επενέβησαν δραστικά οι αστυνομικές δυνάμεις (ως 

όφειλαν), απωθώντας τους διαδηλωτές, με προφανή σκοπό να αποτρέψουν 

διαφαινόμενη τραγωδία, πρωτίστως  για τους ίδιους τους διαδηλωτές. Σε αυτό 

το σημείο να σημειωθεί πως η προαναφερθείσα πράξη των διαδηλωτών -στην 

περίπτωση που θα είχε τραγική εξέλιξη- πέρα από τα θύματα του ατυχήματος, 

θα έφερνε και τον οδηγό του οχήματος στο εδώλιο του κατηγορουμένου για 

ανθρωποκτονία εξ αμελείας με τραγικές συνέπειες για τον ίδιο και την 

οικογένειά του. 

Παρ’ ότι είναι η τέταρτη φορά που η ίδια ομάδα παρεμποδίζει την διέλευση οχημάτων προς το 

έργο προκαλώντας τεράστια οικονομική ζημιά στην εταιρεία μας, η αστυνομία δεν 

χρησιμοποίησε βία και προσπαθούσε να διαχειριστεί την κατάσταση για μεγάλο χρονικό 

διάστημα ειρηνικά και ενεργοποιήθηκε όταν η κατάσταση εκτραχύνθηκε με την επίθεση 

των διαδηλωτών στις μπετονιέρες και τον κίνδυνο που δημιουργήθηκε από αυτό κυρίως 

για τους ίδιους τους διαδηλωτές αλλά και για οδηγούς και οχήματα.  

Η ειρηνική πρόθεση της αστυνομίας, είναι ξεκάθαρη, καθώς δεν χρησιμοποίησε 

κανένα από τα μέσα καταστολής που διαθέτει, κάνοντας μόνο προσπάθειες για 

απώθηση των διαδηλωτών. 

Αξιοσημείωτη τυγχάνει η στάση: 

1. γνωστού βουλευτή Κυκλάδων, του κ. Συρμαλένιου, ο οποίος ως νομαρχιακός 

σύμβουλος Κυκλάδων ΣΩΣΤΑ ψήφισε υπέρ του Έργου μας υπό το σκεπτικό ότι 
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πρόκειται για μικρό έργο συμβατό με τις ανάγκες και το Κυκλαδίτικο τοπίο, ενώ 

χτες εξέδιδε ανακοινώσεις, καταφερόμενος κατά των Ανεμογεννητριών εν γένει 

και κατά του δικού μας έργου και, λέγοντας μεταξύ άλλων: «…συνέχιση του 

αγώνα του λαού της Τήνου ενάντια στην εγκατάσταση ανεμογεννητριών…», καθώς 

και: «...Δυστυχώς η τροπολογία -την οποία συνυπέγραψα- που κατατέθηκε προ 

δύο εβδομάδων στη βουλή για τη μη εγκατάσταση ανεμογεννητριών στα νησιά 

μέχρι την έκδοση του νέου χωροταξικού για τις ΑΠΕ, απορρίφθηκε από την 

κυβέρνηση, αποδεικνύοντας πόσο κάνει σεβαστή τη θέληση των τοπικών 

κοινωνιών, την οποία υποτίθεται ότι εξασφάλισε η Έπαρχος και ο Δήμαρχος της 

Τήνου στην τελευταία επίσκεψη τους στον ΥΠΕΝ κ. Χατζηδάκη…». Χωρίς να 

διευκρινίζει όμως ο κ. Συρμαλένιος ότι η τροπολογία αυτή δεν αφορούσε το παρόν 

μικρό και σε φάση ολοκλήρωσης έργο, αλλά τα ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΑ! 

Επίσης διευκρινίζεται ότι το παρόν μικρό αιολικό πάρκο είναι σύμφωνο και με το 

«τοπικό χωροταξικό για τις ΑΠΕ στις Κυκλάδες» το οποίο, θεσπίστηκε από την 

Νομαρχία για να προστατέψει τα νησιά από τα μεγάλα αιολικά πάρκα και που 

ΣΩΣΤΑ ψήφισε και ο κος Συρμαλένιος. 

2. Του αρχηγού της μείζονος μειοψηφίας του δήμου Τήνου κ. Κροντηρά, αλλά και 

αρκετών μελών του τότε δημοτικού συμβουλίου που ενώ είχαν ψηφίσει ομόφωνα 

υπέρ του έργου, τώρα το πολεμούν και καταφέρονται εναντίον! 

Θεωρούμε εξαιρετικά σημαντικό να υπάρχει υπεύθυνη στάση κυρίως από επίσημα 

χείλη, ούτως ώστε να ενημερώνεται σωστά ο κόσμος και να μην παρασύρεται σε λάθος 

κατευθύνσεις. 

Σημαντικά σημεία του έργου: https://www.energeiakikykladon.gr/αιολικο-παρκο-

στην-θεση-πρασσα-τηνου 
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